

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

Пятилетка: день за днем

## ЗЕРЕГУТ ГОРЮЧЕЕ

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ труда на погрузку и вывозку горючего в 1986 году превысила план на 136 процентов. Всего за пять лет водители автотранспорта сэкономили 900 килограммов дизельного топлива, что эквивалентно 3,7 тоннам горючего.

И. КИСЛОВА.



УСПЕШНО работает в первом году двенадцатой пятилетки коллектив участка открытых работ шахты имени Дзержинского, возглавляемый коммунистом Владимиром Александровичем Гафиером. Только за первый квартал горняки перекрыли плановое зада-

## РАСТЕТ СВЕРХПЛАНОВЫЙ СЧЕТ

№ 87 (14474)

ВТОРНИК

6

июль  
1986 года

Издается  
11 сентября  
1930 года.

Цена 3 руб.

Новости  
СОБЫТИЯ·ФАКТЫ

## За мастерство и пропаганду

ПЯТЕРО преподавателей детской музыкальной школы № 10 награждены званиями «Отличник министерства культуры СССР».

Среди них и ветераны школы, проработавшие 20 лет—Г. Г. Рыжак, М. С. Лопарева и педагоги А. Г. Обыденова, Л. Л. Поварова, Л. А. Лызицова.

Такая оценка их труда дана за мастерство, пропаганду музыкальной культуры не только среди учащихся, но и населения города.

К. АЛЕКСЕЕВА.

## Мастера проходки

НА ШАХТЕ «Красный углекоп» состоялся конкурс молодых проходчиков на звание «Лучший по профессии».

Первое место в нем заняли В. Демков и А. Авдошин, второе Р. Ахтямов и С. Шуллаев, третье С. Донгов и Ю. Некрасов. Победителям присуждены дипломы и денежные премии.

Отмечена также организаторская работа руководителей участков В. С. Тогулаева, В. А. Сафарова, С. Н. Новикова, которые с большой ответственностью отнеслись к проведению конкурса и создали все условия

СДАЛИ ПОЗИЦИИ

## СДАЛИ ПОЗИЦИИ

ВИДИМО, не по силам оказался апрельский план добычи угля для горняков шахты «Зенковская». Успешно начав год, здесь постепенно сдали позиции. Пик кризиса пришелся на март—апрель. Так, за день до окончания апреля шахта задолжала государству почти 23 тысячи тонн топлива. Для того, чтобы выправить положение, на предприятии необходимо включить в дело имеющиеся резервы — повысить исполнительскую дисциплину, уровень механизации горных работ.

В. АГЕЕВ.

Владимиром Александровичем Гафнером. Только за первый квартал горняки перекрыли плановое задание в два раза. Весомую лепту в достижение углеоткрытчиков внесли экипажи под руководством машинистов экскаваторов Н. Ткачева и коммуниста В. Кошкина.

В апреле горняки участка добыли более 10000 тонн угля сверх плана.

На снимках:

- Н. Е. Ткачев, А. П. Сиренко;

- идет погрузка вскрышных пород;

- В. А. Кошкин, В. А. Гафнер, И. Л. Селезнев — горный мастер и А. М. Петренко — помощник машиниста.

Фото А. Равилова.



ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

## Кавалер ордена Ленина

С детства про шахту Толя и слышать не хотел. — И в кого такой уродился, — недоумевала мать. — Отец всю жизнь шахтер, до начальника участка дошел, а этому море подавай.

Да, морская романтика загала в душу Анатолию Смолякову еще со школьной скамьи. Потому сразу после 10-го класса поехал поступать в Тихookeанское военно-морское училище. И... срезался. В том же 1953 году его призвали на службу в армию. Три года служил на флоте, носил морскую форму, вернулся домой старшиной батареи и... поступил учиться в горный техникум по специальности подземная разработка угля.

Остались позади техникум, годы становления, когда работал проходчиком, горным мастером, помощником начальника участка. И вот уже 22 года Анатолий Ильич Смоляков — начальник участка на шахте «Коксовая».

И все-таки море внесло свой штрих в характер Смолякова. Там, на службе, в нем родился будущий командир производства. Он научился подчиняться приказам и требовать беспрекословного подчинения. Научился главному — работать с людьми, не прячась за их спины.

В шахте он умеет и знает все. Потому что на работе действует по принципу: «делай, как я». Он старается поменьше руководить с поверхности, предпочитает быть в гуще дел.

— Знаю конкретно, на что способен каждый, — объясняет Анатолий Ильич, — владея обстановкой на рабочих местах, куда проще представить

себя и общую картину, разобраться с бумажными делами. Тогда и приказания твои будут взяты не с потолка, не «сильные», а реально выполнимые.

Семь лет участок, ведомый А. И. Смоляковым, не знал поражений. В 1971 году на груди Анатолия Ильича засверкала высшая награда Родины — орден Ленина. — А потом временно перешел на отсталющий 10-й участок, — продолжает рассказ Смоляков. — 10-й заработал на полную мощность, за 11 лет здесь выросли отличные горняки. В частности, Толя Бычков — готовый начальник участка. Короче говоря, «затостился» я, пора было возвращаться «домой».

— Сколько себя помню, — говорит Анатолий Ильич, — слышу разговоры: вот уйдут, дескать, последние старики из шахты, некому будет работать. Не принимаю я

такие рассуждения. Да, как говорят, были люди в наше время, но и нынешняя молодежь не хуже. Их, молодых, только настрой — горы свернут.

Собственно, на тот ночной наряд Смоляков мог бы и не приходить. Но пришел, тянуло предчувствие: что-то там не так. Спустился в шахту — точно, докладывал:

— Забой «сорит».

— Всем оставаться здесь, — приказал, — пойду сам посмотрю.

... Из под рухнувшего сверху угля выскошить успел лишь наполовину, ноги все же привалило. Шума поднимать не стал. Прислушался: больше не «сорило», порядок. Начал потихоньку откладыватьсь руками. Освободился примерно через час. Отлежался, встал и пошел на скат, где, услышав звуки обвала, уже подняли тревогу. Увидев целого непредвиденного и даже удивляющегося начальника участка, горняки поняли: все нормально.

ловинка, которые с большой ответственностью отнеслись к проведению конкурса и создали все условия для высококвалифицированного труда проходчиков.

Е. КРЫЛОВА.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

УВАЖАЕМЫЕ товарищи ветераны и участники Великой Отечественной войны!

Приглашаем вас на встречу с первым секретарем горкома партии, делегатом XXVII съезда КПСС тов. Жеваго В. П.

Встреча состоится 7 мая в 16 часов во Дворце культуры им. Артема ГОРКОМ КПСС, ГОРИСПОЛКОМ, ГОРКОМ ВЛКСМ.

Да, от своих принципов Смоляков не отступает. Он всегда там, где труднее. Если надо рисковать — рискует прежде всего сам. И заnim идут, в него верят, его слово — закон.

В начале года на 6-м участке шло собрание.

— XI пятилетка завершена, — говорил Анатолий Ильич. — Но это значит, что наш 15-тысячный долг в ней можно списать «за давностью». Выполнить план XII пятилетки — само собой наша обязанность, а кроме того, нам надо и старый грех с душой снять. Значит, нужно включать резервы. Предлагают организовать комплексную бригаду с общей ответственностью за каждую тонну. Кто против? Воздержался? Нет? Принято.

За первый квартал 6-й участок-бригада стал одним из победителей шахтowego соревнования, поэтому горнякибросили с угольного долга XI пятилетки около пяти тысяч тонн.

В. ХЛОПОТОВ.



В ПАРТИЙНЫХ  
ОРГАНИЗАЦИЯХ

## За опытом в Новокузнецк

ГРУППА секретарей партийных организаций пенсионеров во главе с заведующим организационным отделом Зенковского райкома партии В. А. Касаткиным ездила в город Новокузнецк за опытом работы.

В Центральном районе города Новокузнецка интересно, творчески работают партийные организации пенсионеров. Сейчас их уже восемнадцать, в стадии создания еще две. Основные направления их деятельности: воспитание молодежи, работа товарищеских судов, советов профилактики. Особенно интересен опыт работы жилищно-эксплуатационного участка № 15, в партийной организации которой состоит 60 человек. Их пенсионеры взяли на себя ответственность над десятью подростками, состоящими на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. Четверо из них уже сняты с учета как исправившиеся.

**Н. УТРОВИН,**  
секретарь партийной организации шахты «Красный уголь».

## Новое пополнение

ШЕСТЬ лучших рабочих шахты «Центральная» утверждены кандидатами в члены КПСС на бюро пар-



ПРОДУКЦИЯ Прокопьевского фарфорового завода пользуется большим спросом.

На заводе в литейно-формовочном цехе с

марта 1985 года внедрена полуавтоматическая линия «Тюриングия» по выпуску чашки «Колобок». Обслуживает линию коллектива бри-

ды Т. А. Прошиной. На снимках: члены бригады Т. Н. Шкелева, О. М. Рыкова, Г. И. Демиденко, М. Е. Бе-

дарева, О. А. Каштанова; Т. А. Прошина, бригадир, член группы народного контроля.

Фото А. Федорова.



КУРС - НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ ЕЩЕ РАЗ ОБ НПО

В РАЗГОВОР о создании научно-производственного объединения в Прокопьевске, продолжающейся на страницах газеты более 8 месяцев, включается начальник технического отдела ВПО «Кузбассуголь» В. В. ЕГОШИН.

КУЗНИУИ входит в состав промышленного объединения «Кузбассуголь» и отличает не только за создание и совершенствование технологии подготовки и отработки пластов другого падения, но и пластов плоского и наклонного падения. Институт ведет испытания

стվенное объединение «Прокопьевскуголь», а также любое другое объединение не имеют машиностроительной базы, создание же научно-производственного объединения по добыче угля считаем вопросом будущего. Анализ имеющегося опыта на примере производственного объединения «Гидроуголь» и института ВНИИГидроуголь показал неперспективность и вредность создания таких научно-производственных объединений.

Передача КУЗНИУИ в производственное объединение «Прокопьевскуголь» приведет к пополнению

Создание экспериментальных шахт считаю направлением неперспективным, особенно в связи с ужесточением требований Госстандартов СССР, к проведению испытаний новых машин и технологий. В пределах одной и даже нескольких шахт практически невозможно найти необходимые условия для испытания большого перечня разрабатываемого оборудования и технологий. Опыт создания базовых шахт не оправдал себя. Более правильным направлением следует считать организацию экспериментальных участков на полотах пластах, не может быть

## ЗА СОЮЗ С ГОРНЯКАМИ

КУРС на интенсификацию производства предполагает, в первую очередь, резкое повышение производительности труда. Здесь должны сыграть роль все факторы: организационные и экономические. Далеко не последнее место в этом деле отводится рационализаторам и новаторам производств.

Проблема разработки крутых пластов является одной из сложнейших. Опыт комплексно-механизированной выемки угля, получивший широкое распространение на полотах пластах, не может быть

горняков, не говоря уже про инженерно-технических работников, должно стать участие в проводимых институтом конкурсах.

Участие в конкурсах позволяет провести апробацию своих идей, по новым прогрессивным предложенным институт может оказать практическую помощь в защите их авторскими свидетельствами на изобретения.

Что сегодня требуется горнякам? Над чем стоит подумать рационализаторам? Нужен переход к отработке крутых пластов по новым технологич-

ная» утверждены кандидатами в члены КПСС на бюро партийного комитета, еще три, пройдя кандидатский стаж, стали членами партии.

Проходчик А. Герасимчук — член комсомольского бюро участка, маркшейдер А. Гайсин — член группы народного контроля, председатель штаба «Комсомольский проектор». Основное выполнение коммунистов шахты — комсомольцы, активно помогающие партийной организации шахты решать стоящие перед ней задачи.

А. ПАВЛЮЧУК,  
заведующий сектором партийного учёта шахты «Центральная».

## Собрание партийного актива

**ЗАДАЧИ** партийной организации в свете требований XXVII съезда КПСС — с такой повесткой дня прошло собрание партактива завода шахтной автоматики.

Коллектив ПЗША успешно завершил XI пятилетку и на 952 тысячи рублей реализовал сверхплановой продукции за первый квартал 1986 года. Однако ни в докладе секретаря парткома А. И. Корнеева, ни в выступлениях коммунистов не чувствовалось успокоенности достигнутым. Внимание было сосредоточено на том, что необходимо сделать для дальнего роста производства.

Е. КРЫЛОВА.

и пластов пологого и наклонного падения. Институт ведет исследовательские работы на шахтах объединения «Южнокузбассуголь», «Ленинскуголь», «Северокузбассуголь» и «Киселевскуголь». Поэтому создание научно-производственного объединения для Прокопьевского района на базе КузНИИ считают нецелесообразным. Также как и деление института КузНИИ по производственным объединениям для создания НПО в других районах.

Кроме того, необходимо учитывать, что научно-производственное объединение предполагает прежде всего разработку и изготовление определенного вида машин и технологий на собственных машиностроительных предприятиях.

В данном случае ни

производственное объединение «Прокопьевскуголь» приведет к пополнению участков на тех шахтах, где наиболее полно будут соответствовать условиям техническим характеристикам вновь разработанных машин и технологий.

## В. ЕГОШИН.

☆ ☆ ☆

НА ОПУБЛИКОВАННУЮ 21 марта 1986 года статью «Крутые пути прогресса» отвечает заместитель министра угольной промышленности СССР И. А. СЛИВАЕВ:

— Минуглепром СССР принял решение провести в Прокопьевске в мае совещание по вопросу совершенствования отраслевой научно-технической базы Кузбасса с целью интенсификации разработки и внедрения новых технологий и технических средств для мощных крутопадающих пластов.

следует считать организацию экспериментальных участков на тех шахтах, где наиболее полно будут соответствовать условиям техническим характеристикам вновь разработанных машин и технологий.

Для привлечения к ее решению широких кругов инженерно-технических работников, изобретателей и рационализаторов в институте ежегодно проводятся технические конкурсы на лучшее предложение по отработке крутых пластов. Так, в 1985 году поступило 26 предложений, из которых 11 рекомендованы к дальнейшей разработке.

С проблемами отработки крутых пластов в нашем городе знаком каждый шахтер. Поэтому почетным долгом всех

этот перечень, конечно, не исчерпывает всех вопросов, требующих творческих, на уровне изобретений, новых технических решений. Ждем предложений.

С. СУХОВОЛЬСКИЙ,  
заведующий отделом патентных исследований, кандидат технических наук.

К 40-летию  
НИЮРНБЕРГСКОГО ПРОЦЕССА

В СВЯЗИ с 40-летием Нюрнбергского процесса в ФРГ активизировались различные неофашистские и реваншистские организации и группы. Они открыто выступают за ревизию итогов второй мировой войны, пытаются реабилитировать тех, кто планировал и осуществлял истребление народов, кто хладнокровно убивал военнопленных. Правда обо всем этом им скрывается. По их интерпретации получается, что преступления были совершены не нацистами в отношении народов Европы, а союзными державами в отношении немцев. Так извращается история. Вот почему вполне закономерно напомнить о преступлениях, которые совершили фашисты в годы минувшей войны.

«ОДНИМ из самых злодейских гитлеровских заговорщиков, — отметил главный обвинитель от СССР Р. А. Руденко во вступительной речи на Нюрнбергском процессе 8 февраля 1946 года, — явилось организованное массовое истребление военнопленных. Установлены, многочисленные факты убийств,

пыток и истязаний, которым подвергались военнопленные. Их пытали раскаленным железом, выкалывали им глаза, обрезали конечности и т. п.».

Тяжкие злодействия гитлеровцев против военнопленных являлись вопиющим нарушением требований международного права, в частности Гаагской конвенции 1907 го-

да о законах и обычаях сухопутных войн и Женевской конвенции 1929 года об улучшении участия раненых и больных в действующих армиях. Германия была участником этих конвенций и даже их утвердила, но ее присоединение к ним было рассчитано на обман мирового общественного мнения.

Гитлеровцы проявляли жестокость в отношении всех военнопленных. Особая бесчеловечность была допущена ими в обращении с советскими военнопленными во всех лагерях. В них говорилось: «Большевистский солдат потерял... право на то, чтобы с ним обращались как с честным противником... При малейшем наимеке на неподчинение... должен быть отдан приказ о безжалостном и энергичном действии. Не подчинение, активное или пассивное сопротивление должны быть сломлены немедленно силой оружия (штыки, приклады и огнеметное оружие)...

Писалось: политических работников Советской Армии, «если они будут захвачены в бою, немедленно убивать».

8 сентября 1941 года немецко-фашистским командованием были изданы правила об обращении с советскими военнопленными во всех лагерях. В них говорилось: «Большевистский солдат потерял... право на то, чтобы с ним обращались как с честным противником... При малейшем наимеке на неподчинение... должен быть отдан приказ о безжалостном и энергичном действии. Не подчинение, активное или пассивное сопротивление должны быть сломлены немедленно силой оружия (штыки, приклады и огнеметное оружие)...

дении этого приказа не прибегнет к своему оружию или сделает это недостаточно энергично, подлежит наказанию... В военнопленных, пытающихся бежать, следует стрелять без предварительного оклика. Никогда не следует делать предупреждающего выстрела. Использование оружия против военнопленных является, как правило, за конным».

О том, как осуществлялись эти правила на практике, можно судить по показаниям на процессе освобожденного советскими войсками из лагеря Ламсдорф (близ города Оппельна) М. Ф. Кубайды: «...В конце февраля 1945 г. в наш барак вошел немец высокого роста, лет 35, и приказал всем выйти на

# ПРЕСТУПЛЕНИЯ

## За эффективный труд и здоровый быт

СТРОКИ  
ИЗ ПИСЕМ

## ВЕТЕР ПЕРЕМЕН

Я В СВОЕ время писал о нарушениях правил советской торговли в магазине № 74 продовольственного орса «Прокопьевскуголь». И приятно видеть, что ветер перемен коснулся и работников торговли этого предприятия.

Продавцы стали гораздо вежливее и доброжелательнее к покупателям. Расширился ассортимент товаров. В магазине и во дворе всегда чистота и порядок. Товары предлагаются в основном в фасованном виде. На стеллажах они расположены удобно для покупателей. И хотя доступ к ним свободен, у кассиров-контролеров нет излишней подозрительности к покупателям.

После полного прекращения продажи спиртного стало уютнее в отделе, где торгуют другими товарами.

В столе заказов можно в первой половине дня заказать, а во второй приобрести имеющиеся в продаже товары достаточного ассортимента и повышенного спроса. Помогает то, что администрация магазина много времени проводит в торговом зале, чутко реагирует на все замечания покупателей.

Ю. ПРУСС.

## СПАСИБО, ПОВАР!

ЕСТЬ у нас буфет в гостинице «Снежинка».

## ДОБРЫЕ ВСТРЕЧИ ВО ДВОРЦЕ

...БЫЛО ощущение праздника. И в каком-то особом торжественно-хлопотливом настроем организаторов чувствовалось его скорое приближение. Приводнико-торжественно звучала музыка.

И ВОТ среди приходящих во Дворец культуры завода мы узнаем знакомые лица старейших рабочих цеха № 2 Р. С.

Ермушкиной, Т. Д. Щелкуновой, З. Н. Вахрушевой, Н. Т. Макаровой — старшего мастера сборочного отделения. Начальник цеха В. А. Генин приветливо приглашает в зал мужчин. Клуб выходных работников заранее с людьми, рассказали о своих планах по организации досуга.

Немало полезного по-

чертинули для себя женщины во время практического занятия. Они учились красиво накрывать праздничный стол. А для мужчин интересным оказался шахматно-шашечный турнир, полезные советы нарколога завода Е. А. Егоровой. Песни, танцы, кино, занимательные соревнования «супружеских пар».

Все чаще и чаще предлагаем мы такую программу людям, спешившим в наш Дворец после трудового дня.

**Г. СИКОРСКАЯ,**  
директор Дворца культуры завода щахтной автоматики.

## РАВНОДУШИЕ — ЭТО ЗЛО

СЕЙЧАС Диме Шумайлову всего семнадцать. Два года тому назад он стал подопечным инспекции по делам несовершеннолетних за распитие спиртных напитков. С этого же времени шесть раз доставлялся в нетрезвом виде в Рудничный РОВД, лечился у врача-нарколога.

Подросток — пьяница... Каждый раз, когда работники инспекции сталкиваются с таким фактом, они стараются выяснить, как же произошло проникновение в спиртному. И, как правило, чаще всего происходит это в тех семьях, где пьют родители. Семья Шумайловых в этом плане не исключение. Отец Пимы

подобного за ним не замечалось, а вот отец продолжает пить, что, конечно же, отражается на поведении сына. Но отца это беспокоит мало: в квартире постоянный беспорядок, грязь.

По каждому факту употребления спиртных напитков несовершеннолетними мы направляем сообщения для принятия мер по месту работы родителей. Но не везде руководители предприятий всерьез поняли важность борьбы за трезвый образ жизни. Уже не один год существует у нас на учете Александр Соболев, шестнадцати лет. Его мать, Р. И. Соболова, продавец магазина «Россия», честно приходит ломой

дителей, учащиеся школы № 33 Владимир Чуров, Светлана Казанцева, Юрий Поправкин уклоняются от учебы, прощают занятия в школе. Родители не пользуются авторитетом у детей, не интересуются поведением, учебой детей. На вызовы в школу не приходят. На производстве, где они работают, не беспокоятся, какие дети вырастают у членов коллектива. Администрация предприятия РСУ № 1, где работает С. М. Чуров, РСУ № 2, где работает Л. В. Курцева, КузНИИ, где слесарем работает Б. И. Поправкин, на неоднократные просьбы воздействовать на родителей отвечает молчанием.

Партия и правительство разработали и осуществляют комплекс мероприятий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, предусматривающий

НА КОНТРОЛЕ-ПИСЬМА В «ШАХТЕРСКУЮ ПРАВДУ»

ЧИТАТЕЛЬНИЦА А. Я. Кузьмина сообщила о грубости продавцов магазина № 17 орса «Прокопьевскуголь».

Отвечает начальник орса «Прокопьевскуголь» П. И. БИДНИК:

— Факты, изложенные в письме по поводу неожидания продавцов принимать молочную стеклопосуду в магазине № 17, подтвердились. Продавцы Л. П. Брестель и Л. И. Фарисеева наказаны приказом по орсу.

**ЖИТЕЛИ** хлебозавода потребовали запретить торговлю вином в магазине № 118 орса «Кировуголь».

Отвечает заместитель председателя горисполкома Е. П. МАКАРОВ:

— По просьбе жителей с 1 апреля 1986 года продажа алкогольных напитков в магазине № 118 орса «Кировуголь» запрещена. Контроль возложен на отдел торговли исполнкома (т. Ползина).

**ЧИТАТЕЛЬНИЦА** Т. Шилинг сообщила о том, что в ателье № 7 ей испортили заказ.

Отвечает главный инженер фабрики ремонта и пошива одежды О. П. ЛУКАШЕВИЧ:

— Жалоба обсуждена в коллективе ателье № 7 в присутствии инженера

ОТК Т. П. Антоненко. Пальто заказчице Т. Шилинг выполнено с технологическими нарушениями и нарушениями срока изготовления. За счет выигрышных заказчике выплачены деньги в сумме 100 руб. 07 коп.

Приказом по фабрике ремонта и пошива одежды закройщику ателье № 7 В. С. Усову объявлено замечание.

**ЧИТАТЕЛЬ** Б. Ф. Гладышев сообщил, что в центральной сберкассе у него не приняли облигации З-процентного Государственного займа.

Отвечает заведующая сберегательной кассой № 7387 Г. В. УДАЛАЯ:

— Работники сберкассы нарушили правила работы с облигациями. Старший контролер Т. С. Шереметьева и кассир Т. Н. Крюкова наказаны в административном порядке.

Б. Ф. Гладышеву принесены извинения.

**ЧИТАТЕЛЬНИЦА** Е. Шкурикова возмутилась, что в магазине № 35 торгуют вином, хотя рядом с ним расположены детские учреждения.

Отвечает заместитель председателя Прокопьевского горисполкома Е. П. МАКАРОВ:

— С мая 1986 года продажа спиртных напитков в магазине № 35 орса «Прокопьевскуголь» запрещена.

## Новый объект «Уралхиммаша»

СВЕРДЛОВСК. Полным ходом идет установка и наладка основного оборудования в котельно-заготовительном комплексе объединения «Уралхиммаш». Первую очередь комплекса намечено ввести в строй в канун новой пятилетки. На комплексе будет установлен

все это позволит намного повысить качество, точность при подготовке, раскрою, резке и маркировке листового металлокорката. Это даст большую экономию ценного сырья, электроэнергии, поможет сократить объем работ на сборо-

## САКСИОВ, ПОВАР!

ЕСТЬ у нас буфет в гостинице «Снежинка», что от ресторана «Сибирь». Совсем недавно он был «больным» местом для всех работников нашего Дворца и гостилицы.

Сколько поваров смеялись, сколько жалоб было директору ресторана, но все оставалось по-прежнему: пицца невкусной, ассортимент блюд в буфете бедным.

Но вот сделали ремонт. А белые шторы, скатерти придали уют буфету. Появился и новый повар — Александр Хвостенко. Все изменилось. В меню разнообразные блюда. А какие олады Александр делает, салаты! Спасибо тебе, повар!

Г. БЫЧКОВСКАЯ,  
Н. КАИРУЛЛИНА.  
Всего 18 фамилий.

ному. И, как правило, чаще всего происходит это в тех семьях, где пьют родители. Семья Шумайловых в этом плане не исключение. Отец Димы, Леонид Михайлович, работает на шахте «Тырганская», пил. Сейчас лечится в лечебно-трудовом профилактории.

К сожалению, случаев, когда родители подают пример детям, становится все больше. Совсем недавно в нетрезвом состоянии был доставлен в Рудничный РОВД шестнадцатилетний Костя Абрамов. Пояснил, что пример берет с отца, который часто выпивает. Такие же объяснения дал Марат Габадуллин.

По улице Институтской, 36—42, живет М. И. Киселев, который один воспитывает несовершеннолетнего сына Виталия. С ноября 1984 года Витя состоит на учете в инспекции за употребление спиртного. С тех пор

состоит у нас на учете Александр Соболев, шестнадцать лет. Его мать, Р. И. Соболева, продавец магазина «Россия», частенько приходит домой с работы в нетрезвом виде. Много раз мы посыпали письмо директору магазина с просьбой заняться воспитанием пьющей работницы, но ответа о принятии каких-либо мер до сих пор не получили. Директор магазина ссылается на то, что Р. И. Соболева — хороший продавец и со своими обязанностями справляется. Но разве может считаться хорошим работником человек, который недостойно ведет себя в семье? В свободное от работы время она ведет разгульный образ жизни. И это, конечно, не могло не отразиться на воспитании сына и дочери, которых она растит одна.

Пользуясь бесконтрольностью со стороны ро-

ватории и привлечением к работе, мы разработали и осуществляют комплекс мероприятий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, предусматривающий сокращение производства крепких спиртных напитков, меры по регулированию торговли ими, усиление культурно-воспитательной и спортивно-оздоровительной работы, расширение сети лечебных профилакториев, проведение антиалкогольной пропаганды и т. д. Свое место в этом комплексе занимают и меры общественного, административного и уголовного воздействия. Наша общая задача — не кампаниески, а серьезно, ответственно и по-человечески, шаг за шагом осуществлять эту программу. Равнодушных в этой работе быть не должно.

Л. АРЕНКИНА,  
инспектор по делам несовершеннолетних  
Рудничного района.

На снимке: наладка станков с ЧПУ. Фотохроника ТАСС.

листового металлоконструкций. Это даст большую экономию ценного сырья, электроэнергии, поможет сократить объем работ на сборке.



## ПРОТИВ ВОЕННОПЛЕННЫХ

построение. Некоторые не могли подняться с койки из-за слабости — этот немец в нашем бараке прямо на койке пристрелил трех человек... В нашем блоке было 6 бараков — примерно за один час этот немец обошел все бараки нашего блока и таким образом, как и в нашем бараке, убил 30 человек пленных...». За время существования Ламсдорфского лагеря с 1941 года по март 1945 года гитлеровцами было замучено и убито более 100 тысяч советских военнопленных из 200 тысяч попавших туда.

О жестоком обращении с советскими военнопленными и условиях в лагерях можно судить по письму, направленному Розенбергом Кейтелью 28 февраля 1942 года и

предъявленному на Нюрнбергском процессе: «Судьба советских военнопленных, находящихся в Германии, является трагедией величайших размеров... Значительная часть из них умерла от голода или в результате суровых климатических условий. Тысячи погибли от сыпного тифа. Коменданты лагерей запретили гражданскому населению передавать продовольствие заключенным и предпочитают обрекать их на голодную смерть. Во многих случаях, когда военнопленные не могли больше идти от голода и истощения, их расстреливали на глазах охваченного ужасом населения, а трупы их не убирали. Во многих лагерях пленным вообще не предоставляли никаких помещений. Они

лежали под открытым небом во время дождей и снегопадов. Им даже не давали инструмента для того, чтобы вырыть ямы или землянки». Созданный гитлеровцами режим привел к тому, что в период с 22 июня 1941 года по 1 февраля 1942 года было умерщвлено 60 процентов всех советских военнопленных, попавших в фашистские руки.

Гитлеровцы бесчеловечно обращались также и с английскими, польскими, французскими, американскими и другими военнопленными. Так, в декабре 1939 года при морозах до 25 градусов польских военнопленных в лагере Кунау, вблизи города Сагана, содержали в неотапливаемых помещениях без верхней одеж-

ды на полуодном пайке. Многие военнопленные отмораживали себе руки, ноги и уши, заболевали и умирали от простуды. 24 декабря 1943 года три французских унтер-офицера в лагере «Шталаг IV A» были убиты фашистскими охранниками. В соответствии с приказом Гитлера от 1 июня 1944 года захваченные в плен члены сбитых экипажей английских и американских самолетов не считались военнопленными. Они расстреливались как преступники, и немецким войскам предписывалось не препятствовать населению расправляться с ними судом Линча. В результате многие американские и английские летчики были убиты на месте. В 1944 году 50 из 80 англий-

ских военнопленных, совершивших попытку побега из лагеря в Сагане, были тут же расстреляны.

Резко увеличилось число жертв среди военнопленных в последние месяцы войны. Гитлеровцы поспешно эвакуировали пленных из лагерей, которые могли быть освобождены советскими или союзными войсками. Только из Силезии в январе—феврале 1945 года было переброшено в Баварию и Австрию около 100 тысяч пленных. Переброска на многие сотни километров осуществлялась, как правило, пешим порядком в охраняемых маршаевых колоннах. Пленных заставляли проходить в день до 50 километров и часто не давали им никакой пищи.

Чудовищные зверства, которые гитлеровцы творили по отношению к военнопленным, и сейчас продолжают вызывать справедливый гнев всех честных людей планеты.

А. ЯКУШЕВСКИЙ,  
полковник, кандидат исторических наук.  
(АПН).

## В БОРЬБЕ ЗА ПОБЕДУ

В ПРОКОЛЬЕВСКЕ прошли соревнования на первенство области по зимнему многоборью ГТО.

В соревнованиях участвовали 10 команд, представляющие теркомы профсоюзов области: от Прокольевска — терком угольщиков и шахты «Тырганская».

Наш терком угольщиков оказался на четвертом месте.

Неплохие результаты в многоборье показали прокольчане Ю. Желонкин, Л. Лазарева, М. Юртыбаев с шахты «Тырганская», В. Пигарев (шахта имени Ворошилова), М. Санжапов (шахта имени Калинина), В. Юдин (шахта «Зенковская»), Р. Тогачева (орг «Миронуголь»).

**Л. ШНЕИДМИЛЛЕР,**  
зам. УСО горсовета  
ДСО «Труд».

## СИЛА И ЛОВКОСТЬ

ГОРОДСКОЙ совет ДСО «Труд» провел первенство по борьбе самбо среди юношей 1971—73 годов рождения.

Сто пятьдесят самбистов из семи коллективов собрались, чтобы помочьться силой и ловкостью. Два дня на ковре

**СПРАШИВАЙТЕ  
— ОТВЕЧАЕМ**

— ГДЕ можно купить книги издательства «Физкультура и спорта»?

подросткового клуба «Юный самбист» завода шахтной автоматики шли упорные поединки и не смолкали овации болельщиков.

Если в командном первенстве хозяевам ковра никто не мог составить серьезную конкуренцию, то в отдельных весовых категориях появились способные и перспективные ребята из других коллективов.

Так, в первом наилегчайшем весе уверенно победил представитель клуба «Богатырь» Дворца спорта «Снежинка» С. Бардин. В весе до 41 кг не было равных С. Бойкову из команды ДК имени Артема.

В весовой категории до 47 кг, показав грамотное тактическое ведение поединков, чемпионом стал К. Грамов из «Экспрессы». В весе до 65 кг сильнейшим был В. Сотников, представитель школы № 51. В первой тяжелой категории в финале И. Минаков (горный техник), проигрывая основному сопернику В. Верченеву, на последней минуте поединка отличным броском буквально вырвал победу, которая вывела его на первое место.

В остальных весовых категориях победителями открытого первенства горсовета ДСО «Труд» стали воспитанники клуба «Юный самбист»

**Г. ГУДКОВ,**  
главный судья соревнований.

Рекомендует государственный нотариус Г. Е. КОСТИНА:

— Однажды в месяц, в последнюю сре-

## ЛУЧШИЙ СТРЕЛОК

ПРОШЛИ соревнования по пулевой стрельбе среди школ города в зачет летней городской спартакиады и в честь 41-й годовщины Победы советского народа над фашистской Германией.

В упорной борьбе первое место заняла команда школы № 6. Призерами стали учащиеся школы № 57.

В личном первенстве среди юношей победил представитель школы № 57 Олег Семинев. Второе и третье места достались учащимся школы № 6 В. Маслову и А. Танкову.

Среди девушек первенствовала Г. Коваленко из этой же школы.

Призерами стали М. Кувшинова (школа № 6), Л. Ефтифеева (школа № 1).

**А. БУСЫГИН,**  
главный судья.

## УСПЕХ ГОРНИКОВ

С СОРЕВНОВАНИИ горняков по стрелковому спорту возвратились из Донбасса спортсмены Прокольевского горного техникума.

Из 14 команд горных техникумов страны наши стрелки заняли третье место, уступив только двум коллективам Донецкой области.

Хорошо выступали Олег Иванченко и Константин Руд.

**Э. РОНИСОН.**

## СДАЛИ НОРМЫ ГТО

В СТРЕЛКОВОМ клубе 14-го Государственного подшипникового завода прошли соревнования по пулевой стрельбе. Участвовали семь команд.

В командном зачете первое место заняли представители механосборочного цеха № 1. Второе и третье — механосборочного цеха № 2 и заводоуправления.

В личном зачете первенствовали наладчик шарового цеха Н. В. Берег. Призерами стали диспетчер завода Е. Н. Капустин, энергетик МСЦ-2 В. А. Кондратков.

**В. ПОПОВ,**  
инструктор физкультуры ГПЗ-14.

## К ЗАЩИТЕ РОДИНЫ

ДОПРИЗЫВНИКИ школ и училищ Центрального района участвовали в конкурсе «Будь готов к защите Родины», посвященном 41-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Юноши соревновались в разборке и сборке автомата, стрельбе из малокалиберной винтовки и подтягивания на перекладине.

Лучшими признаны команды СПТУ № 9, 12, 41, школ № 51, 16, 1.

В личном зачете первенствовали С. Пархомук (СПТУ № 9), С. Казей (школа № 1).

**И. МЕРШАВКА,**  
председатель райкома ДОСААФ.

## ПОСВЯЩЕНЫ 9 МАЯ

РУДНИЧНЫЙ район ДОСААФ провел соревнования по стрельбе, посвященные Дню Победы.

Первое место завоевала команда школы № 57. Она награждена переходящим кубком райкома ДОСААФ. В личном зачете призовые места заняли Инна Хвостенко и Александр Брайлюк из школы № 57.

В соревновании среди техникумов чемпионами стали спортсмены горного техникума. Лучший результат у Ларисы Кардаш из техникума физкультуры и Евгения Никифорова (горный).

**Н. АШАРАБЯН,**  
председатель Рудничного района ДОСААФ.



## ФИЗКУЛЬТУРА В ШКОЛЕ

РЯЗАНЬ. Большое внимание физическому развитию детей уделяют в средней школе № 63. Она заняла одно из первых мест во Всероссийском конкурсе на лучшую школьную спортивную базу. Большая заслуга в этом учитель физкультуры Виктора Ивановича Ворожиццева, награжденного знаком «Отличник народного просвещения». Педагог много делает для того, чтобы дети росли здоровыми и крепкими. Любовь к спорту прививается здесь с первого класса. На уроках с первоклашками Виктор Иванович широко использует элементы игры, превращая обязательный урок в веселое, развлекательное занятие.

На снимке: урок физкультуры ведет В. И. Ворожиццев.

Фотохроника ТАСС.

